La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) sén comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccid
[3 punts]
Traduiu el text segiient del grec al catala.

Expedicié contra Zacint durant la Guerra del Pelopones

Ot Aaxedoovior xoi ol ovuuayol Tot ovTol YE€QOVS E0TQATEVCOV VAVOLY
Exatov elg Zanuviov tiv vijoov, 1 xetton avumégas "HMdog.

TucIpIDES, 11, 66



La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) son comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccié
[3 punts]
Traduiu el text segiient del grec al catala.

Després d’una expedicié naval, els lacedemonis es retiren
Enénheov 0¢ Aaxedawpoviov yidtor omhitar xal Kvijuog ZmaQtidtng
VoY os amofdvieg O eig ™V Yijv Edwoav TA oM ®al dmémhevoay &’
olxov.
TUCIDIDES, 1, 66, 6

Kvijuog, -ov (6): Cnemos
Srogudtng, -ov (0): ‘espartiata), ‘espartd’



La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) son comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccié
[3 punts]
Traduiu el text segiient del grec al catala.

Els perses temen el coratge dels grecs, pero aconsegueixen derrotar-los
ot uev Iégoar Yewpodvreg Ohiyovg dvtag tovg “EMAnvag, xategodvnoov
aUT®OV: %ol QOPOVUEVOL TAS AQETAS AVTMV, Tavtayovev TtoEevovteg »ai

A®OVTLLOVTEC ATAVTOC GITEXTELVOLY.

DIODOR DE SICILIA. Biblioteca historica, X1, 10, 4



La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) son comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccié
[3 punts]
Traduiu el text segiient del grec al catala.

Fedre explica a Socrates que va a passejar pels camins de fora la ciutat, segons li ha
aconsellat un company.

oeevoUaL O TTEOG TEQLITOTOV EEM TELYOVS OUYVOV YA EXET DETOUPA XQOVOV
radmuevog €€ €wdivol. 1@ 0¢ 0@ nal Eud ETAQW TELIOUEVOS HOTA TOS OO0VG
TOLODUOLL TOVG TTEQLITATOVC.

PLATO. Fedre, 227a

dwatoifw: ‘romandre’
radmuevog: de xadnuon
metdouan (+ datiu): ‘obeir’



La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccié) i 2 (sintaxi) sén comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccié
[3 punts]
Traduiu al catala el text en grec segtient.

Descobriment d’una terra estranya

Cap al migdia ja no es veia l'illa pero tot d’una, al voltant de la nau, es va formar
una gran fumera, que la va aixecar en laire uns tres-cents estadis, i ja no tocava el mar
sind que el vent bufava contra les veles i I'arrossegava, suspesa en el cel, tot inflant-li la
lona. ‘Emtta 8¢ Nuégag »ai Tdg toag virtag depodoounoavtes, oyoon xadoomduev
YTV TLVOL UEYAAV €V T@ GEQL ®aDATEQ VIJOOV, AMOUTTQOY %Ol OQPOLQOELDT] ROL POTL
ueyalm rataloprwoueévny: ens hi vam acostar, vam tirar ’ancora i vam baixar del vai-
xell; mentre 'exploravem vam descobrir que I'indret estava habitat i conreat.

LLUCIA. Histories veritables, 1.10

AeQ0doutw-@m: ‘correr a través de l'aire’
radopdw-®: ‘veure (des de dalt)’



La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccié) i 2 (sintaxi) sén comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccié
[3 punts]
Traduiu el text segtient del grec al catala.

Lautor explica qui van ser els pares i 'avi de Peéricles i les importants gestes politi-
ques d’aquest.

Eavimmog Yo O vixnoog €v Muxdln Toug PACIAEmS 0TQOTNYOUS EyNuev
Ayapiotnv KhewoDévoug Eyyovov, 0¢ ¢ENhaoce Tlelolotatidag ®oi ®aTtéAMVoe TV
TVEAVVIOO YEVVOLWGS ®OL VOUOUS EVETO ROl TTOMTELOLY.

PLUTARC. Vida de Pericles, 3.1.

€0¢t0: 3a persona del singular de Iaorist de tidnw
0 Edvutmog, -ov: Xantip

1] Muxdin, -ng: Micale

1 ’Ayoiotn, -nc: Agariste

0 KheroBévng, -ovg: Clistenes

ot ITewowotpatidat, -Gv: ‘els pisistratides’



La prova consta de 5 exercicis. Els exercicis 1 (Traduccid) i 2 (Sintaxi) son
comuns a les dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (Morfologia), 4
(Etimologia i léxic) i 5 (Cultura), cal triar una de les dues opcions A o B (la
mateixa per a tots tres).

1. Exercici de traduccio [3 punts]

Plutarc, Vida d’Alexandre 29.1: Alexandre organitza festes i concursos a Fenicia.

[0 AAéEavdpog] eig ¢ Dowikny émaveABwv €€ Atyvmtov, Ovoiag
Tolg 0€0lg Kal TMOUTIAG EMETEAEL KAl XOQWV KAl TOAYIKWV AYWVAS,
0V HOVOV TALG TIAQAOKELALS, AAAX KAl Tals ApAAdS AapTEOoUg
vevouévoug . Car els reis de Xipre eren els patrocinadors, com a Atenes eren
triats els patrocinadors per sorteig entre les tribus, i rivalitzaven els uns amb els
altres amb una ostentacié impressionant.

1 ®owixn —ng: Fenicia
énaveABwv del verb émavéoxopat



La prova consta de 5 exercicis. Els exercicis 1 (Traduccid) i 2 (Sintaxi) son
comuns a les dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (Morfologia), 4
(Etimologia i lexic) i 5 (Cultura), cal triar una de les dues opcions Ao B (la
mateixa per a tots tres).

1. Exercici de traduccio [3 punts]
Lisias, Olimpic 1.2: Significat dels Jocs Olimpics.

Per molts altres espléndids fets cal recordar Heracles, senyors, i també perque
va ser el primer a convocar aquesta competicio gracies a la seva benvolenca
amb Grecia. Car fins aquell temps les ciutats estaven enfrontades les unes amb
les altres; €metdn] d¢ €KEIVOG TOLG TLEAVVOULG Emavoe KAl TOLG
UPoilovtag ékwAvoey, dywva nev cwudtwy €noinoe, GprAotipiav
0¢ mAovTov, yvaung O énidetlv év 1t kaAAlotw g ‘EAA&dOC,
per tal que, per tots aquests motius, ens reunissim al mateix lloc... Ja que va pen-
sar que la reunié en aquests lloc esdevindria per als grecs el principi de la seva
amistat reciproca.

&v @ kaAAloTw : en el lloc més bonic



La prova consta de 5 exercicis. Els exercicis 1 (Traduccid) i 2 (Sintaxi) son
comuns a les dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (Morfologia), 4
(Etimologia i lexic) i 5 (Cultura), cal triar una de les dues opcions Ao B (la
mateixa per a tots tres).

1. Exercici de traduccio [3 punts]

Apol-lodor, Biblioteca 3.13,6: Aquil-les i els seus pares.

Més tard, Peleu es va casar amb Tetis, filla de Nereu... (g d¢ éyévvnoe
Oétic ¢k IInAéwe PBoédog, abdavatov BéAovoa momoal toLTo,
koUpa IInNAéwg g vuktog €POewgev 0 1MV avtw Ovnrov,
pne@Muéoav d¢ €xotev apBpooia . Perd Peleu, que I'estava vigilant, es va
posar a cridar. Llavors Tetis, en veure que no podia executar el seu projecte, va
abandonar el fill encara molt petit, i se’n torna amb les Nereides. Peleu va dur el
nen amb Quird, que el va acollir i el va criar amb entranyes de lleé i porcs sen-
glars, i amb medul-les d’6ssos.

1 ®étic Oéndog : Tetis
6 MnAets TInAéws @ Peleu



